

“521”岁岁平安 岁岁有我

# 为好闺蜜定制家乡荔枝庆祝生日



茂名晚报讯 “宝贝，生日快乐！快看，这是我给你特意定制的一份大礼，祝你不止岁岁平安，还岁岁有我。”电白市民陈女士的手机传来闺蜜发来的祝福视频，幸福又激动。5月21日是陈女士生日，“520”赶在了生日前夕，她远在海外的闺蜜李女士在小程序上为闺蜜定制了一棵来自家乡“美荔”的荔枝树，提前送来一份甜蜜的祝福。

记者了解到，原来两位女士的缘分在对方妈妈腹中孕育就开始了。姐妹俩

从小一起长大，两小无猜，形影不离，感情一直很好。但天下没有不散的筵席，李女士在2017年远赴国外学习和工作，近年因为疫情缘故，与家人朋友聚少离多。李女士因此多年未见这位亲密老友，每逢节日或者生日都只能通过视频通话联系，想欢聚一堂的愿望迟迟未能实现。想念国内的家人、朋友；想念家乡的山川、大海；想念电白的水果、美食……这些都是姐妹俩离不开的话题。李女士说：“在朋友圈里看到家乡电白有这个荔枝定制活动，想起来闺蜜生日临近了，就立即通过小程序预订了一棵荔枝树，给她一个大大的惊喜。”收到礼物的陈女士非常兴奋，希望这棵定制荔枝树的荔枝快快成熟，到时带上两家的亲人们到现场采摘品尝，为闺蜜现场视频直播，这样的跨国聚会一定很幸福。

据悉，为进一步打响茂名荔枝及电

白霞洞古荔园品牌，纵深推进乡村振兴，确保荔农稳步增收，电白携手茂名日报社推出了“助力茂名美荔 尽享家乡甜蜜”茂名（电白）荔枝定制活动。活动包含45棵百年以上古荔和4000棵高品质美“荔”，市民可通过定制小程序下单，届时可亲临荔枝园现场采摘，主办方亦可提供采摘和快递服务，足不出户即可享受茂名（电白）荔枝的甜蜜，一起迎接美“荔”新生活。

在采访中，远在海外的李女士表示，“真的很想念我的好朋友，等疫情形势缓和下来，一定要选择荔枝成熟的季节回到家乡，和我的好朋友以及妈妈们，进入荔枝果林，远离城市的浮躁和喧哗，去到专属自己的那一棵荔枝树下，享受荔枝那清香扑鼻的味道，让心灌入清新与舒畅。”

（茂名日报社全媒体见习记者 彭文彦）



据主办方介绍，定制区域的妃子笑荔枝，预计最快将于本月25日成熟。

## 全市“龙舟水”防御工作会议召开

茂名晚报讯 前日，全市“龙舟水”防御工作会议召开，副市长梁荣杰主持会议并讲话。

据气象部门预报，今年我市“龙舟水”属偏重年景，其中，从21日起我市将迎来新一轮的强降雨，将会持续到28日。本次强降雨过程还伴有雷暴、短时大风和短时强降雨等强对流天气。同时，降水时间长、地质灾害风险高。

会议要求，各地各部门要深刻认识“龙舟水”防御面临的严峻形势，时刻保持高度警惕，坚决克服麻痹思想、松劲心态，以最高标准、最严措施，毫不松懈的做好“龙舟水”及当前防汛各项工作。要强化预警监测和公众宣传，及时向公众发布预警信息和安全警示信息，引导公众远离危险区域，主动防灾避险。要迅速做好临灾隐患排查，组织力量对防汛安全隐患进行全面排查、重点巡查，严格落实管控措施。要按照“主动避让、提前避让、预防避让”的要求，及时、果断、彻底转移危险区域群众，并把“转移谁、谁转移、谁组织、何时转、转到哪、如何管”等六个环节落到实处。要认真做好抢险救援准备工作，确保物资装备“运得出、用得上”，抢险救援队伍“拉得出、打的赢”。要强化值班值守和应急处置，严格落实汛期24小时值班值守和领导带班制度；强降雨期间，县、镇主要领导不得同时离开辖域，一旦有突发灾情、险情第一时间处置，绝不允许出现瞒报、迟报、漏报现象。此外，各地、各部门要把“龙舟水”防御与安全生产工作作为当前的重点工作来抓，切实管控住重大安全风险，严防各类安全事故的发生，全力以赴确保人民群众生命财产安全。

（茂名日报社全媒体记者 李敏宁 通讯员 刘振东）

## 珠海对口帮扶单位为大坡镇乡村振兴加油鼓劲



日前，珠海市对口帮扶单位领导到高州市大坡镇调研，为大坡乡村振兴把脉，加油，鼓劲。图为有关领导到大坡镇一河两岸调研，就如何建设一河两岸提出意见建议。详情请看视频。

茂名日报社全媒体记者 孙广宇摄影报道



扫一扫看视频

## 让“银发族”也“智享生活”

老年人智能手机使用培训活动走进社区

时性的操作问题。

来上课的黄阿姨说：“以前手机只用来接打电话，通过这次培训，学会了买菜扫码支付、视频聊天，也知道怎么用微信来预约挂号看病，方便多了。”高地街道山海社区党总支书记陈德泽表示，这次来上培训课的老人都是来自

山海社区的4条自然村，以前不怎么使用手机，子女外出打工时就没办法多联系。这次培训课重点帮助老人学会使用智能手机的基础功能，让他们在日常出行、就医、消费等方面更方便，让辖区老年人与年轻人一样享受智能科技带来的乐趣。



▲志愿者一对一协助老人熟悉相关操作。  
茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄



扫一扫看视频